

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 244 (849) | Вторник, 13 декабря 1949 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

В ЧЕСТЬ СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА. С. Наумов. У строителей Южсиба. К. Филин. В сельском клубе. С. Фатнев. Сегодня в колхозе пять героев. Пять вагонов сверх графика (1 стр.).

ТЕАТР. А. Лизина. «Чужая тень» (2 стр.).

В. Журавский, Д. Любимов. Музей в Серпухове (2 стр.).

В. Митюшкин. За досрочное завершение пятилетнего плана (2 стр.).

Письма в редакцию (2 стр.).

В. Загузов. Животноводство колхоза в надежных руках (3 стр.).

А. Чистяков. Выше качество ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин (3 стр.).

В КРАЙКОМЕ ВКП(б) И КРАЙИС-ПОЛКОМЕ. Об итогах социалистического соревнования организаций потребительской кооперации Алтайского края за III квартал 1949 года (3 стр.).

Г. Палкин. Передовой сельсовет (3 стр.).

ПИСЬМА ИЗ АЛАМБАЙСКОГО ЛЕС-

ПРОМОЗА. Л. Спицын. 1. Обозы на таежных дорогах (3 стр.).

Закрытие четвертой сессии Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

За создание единого демократического фронта на западе Германии (4 стр.).

Демонстрация инвалидов войны в Париже (4 стр.).

Коммунист Генерального штаба Народно-освободительной армии Китая (4 стр.).

Открытие в Пекине конференции женщин стран Азии (4 стр.).

## ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПОЛИТИЧЕСКИМ САМООБРАЗОВАНИЕМ КАДРОВ

Борьба за осуществление великой цели — построение коммунизма — требует от наших кадров и всех членов и кандидатов ВКП(б) неустанной работы над овладением марксистско-ленинской теорией. Овладеть марксистско-ленинской теорией — значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться ею при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата, правильно понимать законы общественного развития, успешно вести трудящихся по пути к коммунизму.

Марксистско-ленинское образование кадров всегда было и есть в центре внимания нашей партии. Партия Ленина — Сталина проявляет неустанную заботу о политическом самообразовании партийных кадров и интеллигенции, создала для учебы все условия. Большая сеть партийных кабинетов, библиотек, курсы большевистских пропагандистов — лекторов, докладчиков, консультантов — все это поставлено на службу политическому самообразованию наших кадров.

Никакая другая партия никогда не располагала и не располагает таким идейным богатством, каким располагает партия Ленина—Сталина. Сочинения великих корифеев науки Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина являются величайшим вкладом в сокровищницу марксистско-ленинизма и имеют неопределимое значение в деле идейного воспитания наших кадров, коммунистов и всего советского народа. Выпуск четвертого издания Сочинений В. И. Ленина и издание Сочинений И. В. Сталина являются крупнейшим событием в идейной жизни нашей партии и всей страны. Генеральный труд И. В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)» — это энциклопедия основных знаний в области марксистско-ленинизма. «Братская биография Иосифа Виссарионовича Сталина» — являются настольными книгами советских людей, изучающих героическую историю большевистской партии.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы на великих идеях Ленина—Сталина, на их бессмертных трудах воспитывать коммунистов и всех советских людей.

Основным методом овладения марксистско-ленинской теорией является политическое самообразование кадров. Центральные Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указывал, «... что основным методом обучения кадров марксистско-ленинизму должен являться испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии, а партия должна прийти на помощь кадрам в этом отношении через печать и централизованную высококвалифицированную консультацию по возникающим у них в процессе изучения вопросам, через лекции, доклады и т. п.»

В текущем учебном году в Алтайском крае политическим самообразованием занимаются около одиннадцати тысяч коммунистов и значительное количество беспартийной интеллигенции. Многие партийные организации Барнаула, Бийска, Камня, Топкинского района и других стали по существу руководить самостоятельной учебной работой коммунистов — осуществлять повседневный контроль, оказывать помощь, прививать вкус к работе над книгой.

Вместе с тем, отдельные городские, районные комитеты ВКП(б) и первичные партийные организации политическим самообразованием коммунистов и интеллигенции руководят неудовлетворительно. Плохо руководят самостоятельной учебной

Битмановский, Тогульский, Троицкий и некоторые другие райкомы партии.

В отделе пропаганды и агитации Тогульского райкома ВКП(б) числятся 32 коммуниста, самостоятельно изучающих историю и теорию большевистской партии. Однако кто из них что изучает, заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Карповиков не знает, так как группы коммунистов не закреплены за консультантами и работа с ними не проводится.

Не лучше поставлено руководство политическим самообразованием коммунистов и в Троицком районе. Многие коммунисты здесь лишь числятся самостоятельно работающими над собой, а на деле не участвуют. Так, директор совхоза тов. Афонин, директор школы тов. Шестухин и некоторые другие коммунисты до сих пор в учебе не приступили. Лекции в помощь коммунистам и интеллигенции читаются нерегулярно и без определенной последовательности, мало проводятся консультации. Заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Прохоров не привлекает к работе внештатных консультантов.

Задача райкомов партии состоит в том, чтобы немедленно устранить эти недостатки, повсеместно и по существу руководить важнейшим звеном партийной пропаганды — политическим самообразованием коммунистов.

Сельмой пленум Алтайского крайкома ВКП(б) потребовал от Горно-Алтайского областного, городских и районных комитетов ВКП(б) организовать чтение пилотов лекций для коммунистов по истории ВКП(б), диалектическому и историческому материализму, политической экономии, вопросам внешней и внутренней политики партии и государства.

В партийных кабинетах и в первичных партийных организациях необходимо систематически проводить групповые и индивидуальные консультации, теоретические собеседования, семинары, чтение и обсуждение рефератов.

Вся эта большая и ответственная работа может быть проведена успешно лишь в том случае, если райкомы и горкомы ВКП(б) привлекут к ней наиболее образованных и политически подготовленных коммунистов из числа партийного, советского актива, интеллигенции и будут оказывать этому активу повседневную теоретическую и методическую помощь.

Вместе с тем, пленум крайкома ВКП(б) потребовал от каждого коммуниста, самостоятельно изучающего марксистско-ленинскую теорию, систематической, напряженной работы над собой и безусловного выполнения установленного индивидуального плана, путем активного участия на семинарских занятиях, теоретических собеседованиях. Долг каждого коммуниста — неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией. Для этого требуется лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении цели.

Великие вожди большевистской партии и советского народа В. И. Ленин и товарищ Сталин неоднократно указывали на необходимость систематического овладения кадрами марксистско-ленинской наукой об обществе. В. И. Ленин и И. В. Сталин являют собой непревзойденный образец, как надо работать над собой, образец страстных и неутомимых пропагандистов великих идей коммунизма. Учитесь у Ленина, учитесь у Сталина — высший долг наших кадров, всех партийных и непартийных большевиков.

Повседневное руководство партийных организаций политическим самообразованием коммунистов, неустанной пропагандой всеобъемлющих идей Ленина — Сталина в массах ускорит наше продвижение вперед по пути к коммунизму.

## Прием Н. М. Шверником чехословацкого Посла г. Б. Лаштовичка

10 декабря Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики г. Б. Лаштовичка посетил Председателя Президиума Верховного Совета СССР П. М. Шверника и передал ему послание Президента Чехословацкой Республики г. Кле-

мента Готвальда в связи с исполнением 12 декабря 6-й годовщины подписания Советско-Чехословацкого Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве. (ТАСС).

## Конференция по вопросам сельского хозяйства в Китае

ПЕКИН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в Пекине открылась Всекитайская конференция по вопросам сельского хозяйства, которая примет сельскохозяйственный план на 1950 год и обсудит конкретные мероприятия по осуществлению этого плана. Конференция обсудит основные задачи предстоящего года: увеличение производства продовольствия, расширение посевов хлопка и строительство ирригационных сооружений.

В конференции принимают участие свыше 200 представителей партийных учреждений в 28 провинциях Китая, государственных предприятий, банков и государственных торговых организаций, агрономы и другие.

Министр сельского хозяйства Ли Шу-чен в своей речи на открытии конференции указал: «Принципом сельскохозяйственного производства в 1950 году является в основном восстановление и повышение производства там, где это возможно, условия, с тем,

чтобы подготовить почву для восстановления сельскохозяйственного производства во всей стране до довоенного уровня в течение 3—5 лет».

Как заявил далее Ли Шу-чен, несмотря на существующие до сих пор трудности в восстановлении сельского хозяйства, имеются благоприятные условия для выполнения сельскохозяйственного плана в предстоящем году. Аграрная реформа осуществлена на территории, охватывающей почти 100 миллионов акров земли с населением в 150 миллионов человек. Крестьяне, обрабатывая сейчас свою собственную землю, свободные от феодальной эксплуатации, являются великой силой в развитии сельского хозяйства. Движение за сокращение арендной платы и процентов, развернувшееся сейчас, еще вызовет освобождение районов и участие Народно-освободительной армии в производстве также являются благоприятствующими факторами, способствующими увеличению производства.

# В честь семидесятилетия товарища Сталина

## Пять вагонов сверх графика

С большой активностью на Барнаульском вагоностроительном заводе прошли митинг, посвященный приближающемуся 70-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. В ознаменование этой знаменательной даты вагоностроители приняли повышенные обязательства.

Б 20 декабря они обязались выполнить месячный план по чугунному литью, в 21 декабря завершить задание по ремонту контейнеров и колесных пар и по изготовлению запасных частей для линий железных дорог. Сверх графика в 21 декабря будет отремонтировано пять вагонов. Коллектив завода обещает также дать до конца года 2,5 миллиона рублей сверхплановой экономии.

Передовой коллектив литейщиков решил в 20 декабря завершить месячное задание по изготовлению запасных частей для линии. Стахановец-формовщик тов. Досев дал слово систематически вышивать свои задания не ниже 180 процентов. Сборщики тт. Сураев, Плотников, Афонин решили добиться ежемесячного выполнения двух норм.

Механический цех, досрочно закончивший месячное задание, в 21 декабря даст дополнительно 20 тонн подшипников, 12 тонн чугунного литья, 100 комплектов стержней.

Лучший токарь этого цеха тов. Бутин обязался выполнять ежедневно полторы нормы.

Новыми успехами встречает 21 декабря коллектив вагонного цеха № 2. Сверх 20-дневного графика вагоны выпускают 3 вагона.

Бригада слесарей-подготовщиков тов. Мосина в 21 декабря отремонтирует сверх задания два вагона; бригада клепальщиков тов. Бортунова — три вагона.

## По две—три нормы

Нефтеаппаратурный участок, руководимый мастером тов. Ланиным, является одним из лучших в механическом цехе на Барнаульском заводе. На протяжении всего года коллектив этого участка занимает первенство в соревновании за досрочное завершение производственных заданий.

Б 70-летию со дня рождения товарища Сталина слесари-сборщики готовят ценные производственные подарки. Многие из них взяли на себя повышенные обязательства. Так, слесарь-сборщик Трофим Иосифович Волков, выполнявший в ноябре четыре месячных задания, решил в 21 декабря дать еще три месячных нормы. Стахановцы тт. Ланин и Гретьков обещали вдвое повысить производительность труда.

На участке проведен ряд организационных мероприятий, усовершенствован технологический процесс изготовления труб. Сам тов. Волков слесарь-приспособленец для сборки патрубков и корпусов нефтеаппаратуры, авел шаблонщик. Все это в первые же дни положительно сказалось на выполнении плана. Выработка возвысилась на 200—250 процентов.

## Обязательства выполнены

Коллектив Барнаульского горнщепромкомбината выполнил досрочно свое социалистическое обязательство по выпуску сверхплановой продукции на сумму более 700 тысяч рублей. Особенно большой трудовой подвиг чувствуется на предприятиях комбината в эти дни, в связи с приближающимся 70-летием товарища И. В. Сталина.

Высоких показателей добились бригады Л. С. Харченко, З. А. Афанасьевой и М. В. Доросовой. Они изо дня в день перевыполняют установленные задания.

В ознаменование семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина коллектив комбината взял на себя обязательство дать стране дополнительно сверхплановой продукции не менее чем на 250 тысяч рублей.

Директор Барнаульского горнщепромкомбината РОМАНОВИЧ, секретарь перторганизации АГИСОВ, прелдгатель месткома ХАРЧЕНКО.

## План завершён досрочно

Промысловые артели Барнаульского межрайонного многопромышленного объединения выполнили план по Дню Сталинской Конституции.

Среди членов артелей союза развернулась широкая социалистическая соревнование в честь приближающегося 70-летия со дня рождения товарища Сталина за выпуск сверхплановой высококачественной продукции. Члены промысловых артелей борются за то, чтобы выработать в декабре сверх плана на один миллион шестьдесят тысяч рублей верхнего жемчуга и мужского платья, изготовить на 76 тысяч рублей кондитерских изделий, на 160 тысяч рублей колбасных изделий, на 37 тысяч рублей саней и брочек, изготовить на 160 тысяч рублей сырья для пашевой промышленности.

И. ШАБАНОВ.



Лучшей бригадой на Бийском заводе «Молмашстрой» считается котельно-сборочная бригада Поликарпа Осколкова. Бригада систематически выполняет производственное задание на 250 процентов. НА СНИМКЕ: бригада П. А. ОСКОЛКОВА за работой (слева бригадир Фото А. Калабухова).

## У строителей Южсиба

Строители Южно-Сибирской магистрали готовятся встретить семидесятилетие со дня рождения вождя и учителя народов товарища Сталина новыми трудовыми успехами. С 10 по 20 декабря на стройке проводится стахановская вахта. Каждый участок, каждая механизированная колонна взяли на себя новые социалистические обязательства по досрочному завершению работ и сдаче в эксплуатацию пусковых объектов.

Коллектив третьего участка, где начальником тов. Алексеев, обязался в течение декады уложить пять километров главного пути по линии Барнаул—Сталиноск—до 130-го километра включительно. На укладку выделен паровоз для перевозки материалов, паровой край и другие механизмы. Рабочие второго участка обещают закончить в течение декады укладку восьмого пути и укладку восемнадцати стрелочных переводов, закончить сооружение второго пути.

Высокую сознательность и самоотверженность в труде проявляют механизаторы стройки. Бригада экскаваторщиков, где бригадиром тов. Лыск, доказала возможность высокопроизводительного исполь-

зования механизмов в зимний период. Она работает на сооружении земляного полотна в таежном участке трассы. 3 декабря, несмотря на сильный мороз, бригада переработала 300 кубометров земли при заказе 150 кубометров. Стахановцы продолжают работать, не снижая темпов, в три смены.

Особенно больших успехов в соревновании добилась бригада тов. Бригидца. 7 декабря она выполнила летнюю дневную норму — переработала 400 кубометров земли. Таким образом экскаваторщики этой бригады добились рекордной выработки в условиях зимы.

Успешно развёртываются на стройке работы по зимнему ремонту механизмов. Механизаторы обещались выполнить план ремонта досрочно и высококачественно. Коллектив второго участка дал слово завершить ремонт раньше срока на 15 дней и реставрировать старых запасных частей не менее чем на 37 тысяч рублей.

Соревнование строителей в честь семидесятилетия товарища Сталина ширится с каждым днём.

С. НАУМОВ,

редактор газеты «Большевик стройки».

## В сельском клубе

Белоозёрский сельский клуб — одно из лучших культурно-просветительных учреждений Барнаульского сельского района. Коллекционеры близлежащих сельхозартелей приходят сюда послушать беседы о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина, почтять отдельные его произведения, ознакомиться с интересными фотоизображениями, отображающими биографию великого вождя.

Актив клуба деятельно готовится к празднованию знаменательной даты — 21 декабря. Кругом художественной самодеятельности выступают на торжественном собрании, посвящённом семидесятилетию товарища Сталина, с обширной программой. Кругозвонки прочтут стихотворение Михаила Исаковского «Слово в товарищу Сталину», стихотворение «Вождь» Алексея Суркова, отрывок из романа Павленко «Счастье». Хоровой кружок в составе 26

человек исполнит ряд любимых песен советского народа о своём великом вожде — «Песню о Сталине», «С нами Сталин» и другие.

Лекцию о заслугах Иосифа Виссарионовича Сталина перед трудящимися человечеством готовит и на днях прочтёт в клубе член сельского лектората преподаватель Белоозёрской семилетней школы тов. Паллес.

Широкая подготовка к празднованию исторического юбилея ведётся и в других культурно-просветительных учреждениях района. Сделаны содержательные фотоизображения и регулярно проводятся беседы о жизни и деятельности товарища Сталина также в клубе промартели «7-е ноября», Санниковской, Сорочёвской и других избах-читальнях.

Н. ФИЛИН.

## Сегодня в колхозе пять героев

ГРЯЗНУХА. (По телефону от соб. корр.). Незабываемые дни большого патристического подвига переживают колхозники сельхозартели имени Ленина. Замечательными трудовыми успехами встречают они семидесятилетие со дня рождения великого вождя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина.

Зеленые хлеборобы на всю страну прославили себя трудовыми подвигами. В борьбе за высокий урожай отличились колхозники Мария Мальгина, Александра Миклулова, Еватерина Базанцева, Клавдия Краснова и Александра Рогова. Они удостоены звания Героя Социалистического Труда. 23 колхозника награждены орденами и медалями.

На высокую награду труженики социалистических полей ответили усиленным борьбой за высокий урожай. Их дружные усилия окупились сторицей. Валовой сбор зерновых по колхозу нынче составил 116 тысяч пудов зерна — больше девяноста пудов с гектара.

Вновь отличились колхозные героини. С 200 гектаров яровой пшеницы они намолотили по 145 пудов зерна с гектара.

Уборка урожая здесь была проведена быстро и без потерь. Более 60 тысяч пудов хлеба сдал колхоз государству. Значительно перевыполнен план заготовки семян. По три с половиной килограмма зерна выдано на тридцать колхозникам.

Этих результатов хлеборобы артели и механизаторы тракторной бригады Алексея Железнова из Грязнухинской МТС добились на основе высокой культуры земледелия и успешного освоения правильного паротракторного севооборота.

Высокая дисциплина труда явилась ре-

шающим условием в достижении успеха. Колхозная парторганизация повседневно ведёт большую воспитательную работу в массах, конкретно руководит социалистическим соревнованием хлеборобов и механизаторов.

Деятельно готовится артель к предстоящей весне. Колхозники очищают семена, ведут снегозадержание, заготовку местных удобрений. Трактористы ремонтируют машины, кузнецы — сельскохозяйственные инструменты.

На колхозных фермах организована сытная и теплая зимовка скоту. План развития животноводства перевыполнен. В сравнении с прошлым годом надой молока на фуражную корову нынче увеличился более чем на 500 литров. Доярки Пелагея Ширяева и Агафия Улжакова, телатницы Мария Миклулова и Мария Улжакова, свинарка Анна Бопылова и многие другие колхозники, работающие на фермах, показывают образцы стахановского труда.

В колхозе организована мичуринская школа. Ею руководит артельный агроном Дора Александровна Шумилина. Полученные знания в школе хлеборобы и животноводы применяют в своей практической работе на полях и фермах.

Коммунисты, комсомолы и колхозники активны занимают в кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и брошюры Иосифа Виссарионовича Сталина.

В эти дни коммунисты и комсомольцы агитаторы проводят с колхозниками беседы о жизни и революционной деятельности великого вождя народов И. В. Сталина. Хлеборобы передовой артели района готовят достойную встречу семидесятилетию со дня рождения любимого вождя.

С. ФАТНЕВ.

## Вклад новаторов автотракторной промышленности

В президиуме Центрального комитета профсоюза рабочих автомобильной и тракторной промышленности состоялось совещание представителей заводов, инженеров, мастеров и рационализаторов автотракторных предприятий столицы. Участники совещания рассказали о том, как рабочие выполняют новые повышенные обязательства, принятые в ознаменование семидесятилетия со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Свыше 500 миллионов рублей дали стране рационализаторы автотракторной промышленности за годы послевоенной пятилетки. Только в нынешнем году экономия от принятых предложений составит не менее 200 миллионов рублей. Впереди новаторы Московского автозавода имени Сталина. Как сообщил председатель бюро рационализации и производительности этого предприятия тов. Гуменик, автозаводский сборщик до 21 декабря 33 миллиона рублей.

Рационализаторы 1-го подшипникового завода обязались за дни начавшейся стахановской вахты довести годовую экономию до 10 миллионов рублей. Рационализатор тов. Третьяков работает над конструкторской контрольной машиной, которая ускорит проверку роликов в три с лишним раза. Значительно увеличивает сроки службы подшипниковых стоек приспособление, изготовленное комплексной бригадой термического цеха.

Коллектив завода АТЗ-1 приступил к монтажу нового конвейера для сборки регуляторов. Это увеличит выпуск продукции в полтора раза. Работников этого завода, удостоенных звания стахановского, переводят на скоростные методы работы speeds два цеха.

(ТАСС).

## Новые скоростные участки

МОСКВА, 10 декабря. Коллектив станко-строителей завода «Красный пролетарий» новыми трудовыми подвигами ознаменовывает 70-летие товарища И. В. Сталина. Токарь дача тяжёлых станков лауреат Сталинской премии А. Марков обязался выполнять в смену не менее трёх с половиной норм. Девятого декабря знатный стахановец, применяя скоростные методы работы, за семь часов выполнил пять сменных заданий.

Коллектив завода взял обязательство к 21 декабря организовать пять новых скоростных участков. На высоких режисмах уже начал работать участок мастера тов. Гречинского.

Третий механосборочный цех в эти дни завершил годовую программу. В счёте плана на 1950 года начал сдавать продукцию биметаллический цех, планком перешедший на скоростные методы работы.

## Слово кировцев

ЛЕНИНГРАД, 10 декабря. (ТАСС). Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кировского завода, желая достойно отметить семидесятилетие со дня рождения товарища И. В. Сталина, обещают к 21 декабря досрочно выполнить годовую программу по валовой продукции.

Кировцы обязались также поднять производительность труда в последнем квартале года на 12 процентов, сэкономит 1 миллион 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии и сотни тонн топлива.

На стахановскую вахту встали коллективы всех цехов завода. Кировцы шлют товарищу И. В. Сталину пожелания здоровья и многих лет жизни на благо и счастье советского народа и всего прогрессивного человечества.

## Небывалый трудовой подвиг

МОСКВА, 11 декабря. (ТАСС). На территории Московского торгово-завода висит большой плакат:

«9 декабря самых больших трудовых успехов в соревновании, посвящённом 70-летию товарища И. В. Сталина, добилась формовщик тов. Рябов. Он выполнил две с половиной нормы в смену. Вся его продукция отличного качества. Тов. Рябов в эти дни закончил пятилетнее задание».

На предприятии ежедневно вывешиваются такие плакаты. Они говорят о небывалом трудовом подвиге. Весь коллектив завода несёт стахановскую вахту. Каждый цех, каждая бригада, каждый рабочий готовят в 70-летие товарища И. В. Сталина свой производственный рекорд.

Уже в первые дни стахановской вахты завод увеличил выпуск продукции на 25 процентов. Вчера, 10 декабря, он досрочно завершил годовую программу, дав стране изданий значительно больше, чем в прошлом году.

Социалистическое соревнование ширится с каждым днём. Работники завода дали слово в честь 70-летия товарища И. В. Сталина в декабре завершить пятилетний план по всему объёму производства.







# Животноводство колхоза в надежных руках

Далеко за пределами Тончихинского района известен колхоз «Комбайн» своим развитым животноводством. За успешное выполнение плана по развитию поголовья скота районным комитетом награжден артефактом почётными грамотами. Председатель колхоза Андрей Прокопьевич Бязов получил диплом лучшего животноводца. Сейчас на пяти колхозных фермах насчитывается 107 коней, 300 голов крупного рогатого скота, 110 свиней, 750 овец и 350 голов различной птицы.

Для скота построены теплые, светлые помещения. При каждой ферме имеются утепленные родильные отделения. Колхозный зоотехник Мария Никифорова Апаньба строго следит за кормлением животных, за соблюдением правил зоотехнической гигиены.

Историческое решение Совета Министров и ЦК ВКП(б) о трёхлетнем плане развития животноводства воодушевило колхозников артели «Комбайн» на новые производственные победы. По инициативе партийной организации они решили выполнить трёхлетний план в два года, значительно повысить продуктивность скота и сделать все фермы племенными.

На самые ответственные участки колхозного животноводства были посланы коммунисты и колхозники, любящие и знающие эту отрасль сельского хозяйства. Руководство совхозской фермы поручено колхознику тов. Шарову, молочноводной — Ф. Чекалову, коневодческой — кандидату в члены ВКП(б) тов. Апаньбей. Две фермы принял секретарь партбюро тов. Найенов.

Большое внимание уделено правлению колхоза на обеспечение скота кормами. Специальная бригада колхозников ежедневно возвозит сено к скотным дворам. Для животных, находящихся в родильных отделениях, установлен особый рацион. Все они находятся под постоянным наблюдением ветеринарно-зоотехнических работников.

Правление колхоза разработало условия социалистического соревнования между фермами за сохранение молодняка, за продуктивность общественного стада и досрочное выполнение трёхлетнего плана. Совхозская ферма стала соревноваться с молочноводной, свиноводческой — с коневодческой. Работники животноводства взяли новые обязательства. Телятница Мария Кандюхина обязалась от двенадцати

закрепленных за ней коров получить и продать телят и полностью их сохранить. Тов. Кандюхина призвала всех животноводов колхоза последовать её примеру. Так в артели «Комбайн» развернулась борьба за высокопродуктивную животноводческую ферму.

Каждую пятнадцатую правление колхоза обсуждает итоги соревнования. Лучшие животноводы артели записаны на доску почета. Стенная газета «Ударник животноводства» систематически освещает ход соревнования и распространяет опыт передовиков тт. Кандюхиной, Шарова и Чекалова. Через колхозную газету телятница Мария Кандюхина рассказала колхозникам о том, как она ухаживает за телятами и добивается высокой продуктивности скота. Выступление телятницы многими научно её товарищи по работе. Они переняли её опыт и стали работать значительно лучше.

Развернувшиеся социалистические соревнования уже дали свои плоды. Работники совхозской фермы в этом году от 500 овец получили и сохранили 646 ягнят. Настриг шерсти с одной овцы равен 3,5 килограмма. Труд животноводов фермы щедро вознагражден. В качестве дополнительных оценок они получили 80 овец.

Несплох результатов достигли и работники молочноводной фермы. Телятницы организовали хороший уход за молодняком, стали чаще производить дезинфекцию помещений и аккуратно следить за чистотой посуды. Телятам увеличили порцию обрат и норму концентратов кормов. Телятница Мария Кандюхина взяла на себя обязательство выхолудить от двенадцати коров она получила 12 телят и всех их сохранила. В качестве дополнительной оплаты ей выдан годовалый телёнок.

Самоотверженный труд работников животноводства позволил колхозу досрочно рассчитаться с государством по всем видам животноводческой продукции. План сдачи молока выполнен на 124 процента, мяса — на 280 процентов, яиц и шерсти — на 110 процентов.

Наступила зима. В колхозе начались занятия агротехнического и зоотехнического кружков.

Здесь передовики артельного производства овладевают основами агрономической и зоотехнической наукой, столь необходимыми в их практической работе.

**В. ЗАГУЗОВ.**



Организовано проведение проверки семенного материала в Бийской государственной инспекции по определению качества семян. За последние десять дней декабря из колхозов поступило образцов на 3000 центнеров семян. НА СНИМКЕ (слева направо): старший лаборант инспекции З. С. БОБРОВА и лаборант А. К. ЗЯБЛИЦКАЯ за определением качества семян. Фото А. Калабухова.

# Выше качество ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин

Патриотический призыв рабочих Каменской мехрестройной мастерской капитального ремонта о досрочном выполнении плана осенне-зимнего ремонта тракторов, тракторных моторов и сельскохозяйственных машин встретил горячую поддержку среди механизаторов и рабочих МТС и совхозов, мастеров капитального ремонта и ремонтных заводов края.

Трактористы, бригады тракторных бригад, рабочие ремонтных цехов Грязинской, Востряковской, Боньской, Южно-Поспелихинской и многих других МТС и совхозов приняли на себя обязательства ускорить темпы подготовки машин, улучшить качество ремонтных работ и снизить их стоимость.

Их обязательства не расходятся с делом. Южная МТС выхолудила из ремонта 32 трактора, 20 плугов, 20 сенокосов и 12 культиваторов. 40 тракторов отремонтировала Грязинская МТС, выполнив квартальный план на 93,1 процента.

Однако многие машинно-тракторные станции затягивают подготовку тракторов и сельскохозяйственных машин. Лебядинская, Подстенновская, Английская, Чумская, Кузнецовская, Брестская и Володарская МТС квартальный план ремонта тракторов на 10 декабря выполнили от семи до двадцати процентов.

Многие МТС допускают большой разрыв между ремонтом тракторов и сельскохозяйственных машин, установив вредную очерочность: они решили сначала подготовить тракторы, а затем сельскохозяйственные машины почти не приступая. Такое же положение в Ловтевской, Панаевской и других МТС.

Неудовлетворительно справляются с выполнением квартального плана Больше-Реченская и Партизанская мастерские капитального ремонта. План ремонта они выполнили только на 32—37 процентов. В то же время Каменская мастерская, находясь в равных с ними условиях, уже выхолудила годовой план ремонта моторов.

Рубцовский ремонтный завод затягивает ремонт тракторных станков и шайфовку колесчатых валов для МТС края.

Все эти предприятия располагают достаточным количеством квалифицированных кадров, хорошим оборудованием и необходимыми материалами. Они могут и обязаны улучшить свою работу в ближайшие дни.

Хорошая подготовка тракторов и сельскохозяйственных машин — непременное условие успешной работы механизаторов на полях. Вот почему именно сейчас следует обратить особое внимание на качество ремонта каждого узла, каждой детали машины. Надо ремонтировать так, чтобы трактор мог работать 70—100 смен без вынужденной остановки на ремонт.

Однако проверка показала, что в ряде МТС качество отремонтированных тракто-

ров и сельхозмашин низкое. Так, в Больше-Реченской МТС трактор № 17 имел шесть крупных дефектов. Не были отремонтированы базисные детали, не соблюдена сорность механизмов, жиклеры карбюратора не тарированы, мотор не испытан на мощность и расход горючего. В Тальменской МТС трактор № 4 имел 8 крупных дефектов. Он не проходил горячей обкатки и был выведен из мастерской на буксире. В Белоглазовской МТС большинство тракторов, плугов, сенокосов, культиваторов ремонтируется в колхозных кузницах, без надлежащего технического контроля со стороны механизаторов МТС.

Плохо ремонтируют тракторные моторы в Больше-Реченской мастерской капитального ремонта. Так, отремонтированный мотор СТЗ, принадлежащий Паутовской МТС, имел четырнадцать дефектов.

Качество ремонта тракторов, моторов и прицепных машин должно быть резко улучшено.

В МТС, мастерских капитального ремонта моторов, на ремонтных заводах надо широко развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение дневных норм выработки, графиков, за успешное завершение плана четвертого квартала по ремонту тракторов и сельхозмашин.

В организации социалистического соревнования исключительно велика роль партийных организаций и их агитаторов. В Востряковской и Боньской МТС заместители директоров по политчасти и агитаторы должны работать оформив договоры на социалистическое соревнование, организовать доску показателей ежедневной выработки, проводить беседы о текущей политике и задачах МТС по досрочному выполнению плана ремонта тракторов и сельхозмашин. Все это способствует росту производительности труда.

Хороших показателей в социалистическом соревновании добилась моторная бригада Боньской МТС, возглавляемая коммунистом тов. Звонковым. Она отремонтировала 9 моторов вместо семи по плану. Слесарь Востряковской МТС тов. Ковырялов ежедневно выполняет свою сменную норму на 200—300 процентов. До трех с половиной норм даёт кузнец тов. Волобова.

Возможность своевременно и образцово провести ремонт машин и моторов имеет каждая МТС, мастерская капитального ремонта, каждый ремонтный завод. Они получили много новых станков и другого оборудования. Это создаёт благоприятные условия для высоких темпов ремонта.

Задача механизаторов — в ближайшее время наверстать упущенное. Квартальный план ремонта тракторов и сельхозмашин должен быть завершён в срок и повсеместно.

**А. ЧИСТЯКОВ,**  
зам. сектором земледелия крайкома ВКП(б).

# В крайком ВКП(б) и крайисполкоме Об итогах социалистического соревнования организаций потребительской кооперации Алтайского края за III квартал 1949 года

Бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком рассмотрели итоги социалистического соревнования организаций потребительской кооперации края за III квартал 1949 года и постановили:

1. Вручить переходящее красное знамя Алтайского краевого комитета ВКП(б) и крайисполкома коллективу работников Зонального райпотребсоюза, выполнявшему условия социалистического соревнования и планы за III квартал 1949 года по розничному товарообороту на 106,7 процента, за закупку сельхозпродуктов — на 392 процента, по хлебопечению — на 318 процента, по кооперированию — на 135,6 процента, давшим экономии издержек обращения 3,1 процента.

2. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома коллективу рабочих и служащих райкоопсоюза имени Ворошилова, Чарынского района, завоевавшему первенство в социалистическом соревновании, выполнившему планы по товарообороту на 135,5 процента, кооперированию — на 180 процентов, по сбору пасевых взносов — на 118 процентов, по прибылям — на 206,3 процента.

3. Отозвать переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома от коллектива работников Петровского сельпо, Троицкого райпотребсоюза, потерявших первенство и не выполнивших условий социалистического соревнования, а также и от Смоленского райпотребсоюза.

# Советское строительство Передовой сельсовет

Озеро-Куревский сельский Совет, где председателем тов. Сивельщиков, является одним из крупных в Горно-Алтайской автономной области. На его территории расположено шесть колхозов, имеется одна семилетняя и шесть начальных школ, сельский клуб, сельпо, врачебный участок, детский дом и другие учреждения.

Во выполнении плана хозяйственного и культурного строительства сельский Совет занимает первое место в Турочакском аймаке.

Весенний сев во всех колхозах был проведён на высоком агротехническом уровне. Колхозники вырастили богатый урожай и своевременно его убрали. Это дало им возможность досрочно выполнить план хлебопечения и сдать государству большое количество зерна сверх плана. Полностью заготовлены семена, колхозы выданы авансом на трудные от двух до трёх килограммов хлеба.

Значительных успехов добились агитаторы колхозов и в выполнении государственного плана развития общественного животноводства. По крупному рогатому скоту годовой план выполнен на 105,5 процента, а в колхозе имени Тельмана — на 123 процента. Значительно перевыполнено задание по воспроизводству овец, коз, свиней и птицы. В колхозе «Победа» годовые скота уже в текущем году достигли уровня, предусмотренного на 1952 год.

Повысилась и производительность животных. За девять месяцев в среднем по сельскому Совету на одну фуражную корову составили 1125 литров при годовом плане 1200 литров. В колхозе имени Урюцкого за девять месяцев на одну фуражную корову, а в колхозе «Прогресс» — на 1230 литров.

Выполнение плана воспроизводства колхозного стада, а также повышение продуктивности скота позволило колхозам сельсовета досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок животноводческой продукции.

Большую работу провёл сельский Совет по подготовке к зимнему содержанию общественного скота. Во всех колхозах за-

кончен ремонт старых и строительство новых животноводческих помещений. В колхозе имени Урюцкого построены новая конюшня на 50 голов, скотный двор на 100 голов и телятник на 50 голов. Новые скотные дворы сооружены в колхозах «Победа», имени Тельмана и «Алтайский пахарь».

Особую заботу проявляет сельский Совет о росте культуры на селе. Школьные помещения в начале учебного года были подготовлены и полностью обеспечены топливом. Неплохо оборудован сельский клуб. При клубе работает агитколлектив из 17 человек, который проводит большую массово-политическую работу среди населения. Только за девять месяцев силами актива прочитано населению 18 докладов, 11 лекций на различные темы, вышито 42 стенных газеты и 72 боевых листка, проведено 12 вечеров художественной самодеятельности. Помещение врачебного участка также полностью подготовлено к работе в зимних условиях.

Несплох результатов добился сельский Совет в выполнении плана мобилизации средств. План третьего квартала выполнен на 148 процентов, за что сельсовету вручено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и крайисполкома. План товарооборота по сельпо в третьем квартале выполнен на 117 процентов.

В соответствии с планом культурно-бытового строительства в этом году построено 12 жилых домов для колхозников, ветеринарный участок, а также проведены большие работы по благоустройству.

Таких крупных успехов в выполнении планов хозяйственного и культурного строительства сельский Совет добился благодаря напряжённой работе всех депутатов, сельского и колхозного актива.

Здесь хорошо поставлена организационно-массовая работа. Строго по плану выполняются сессии Совета и сессии исполкома. Большую помощь оказывают Совету постоянно действующие комиссии. Они имеют многочисленных актив и через него проводят в жизнь принимаемые решения.

**Г. ПАЛКИН.**

# Быстрее завершить очистку и сдачу сахарной свеклы

Прошел месяц, как истек срок, установленный правительством для окончания сдачи сахарной свеклы государству. Между тем, на колхозных полях края лежат тысячи центнеров очищенной и на сотнях гектаров заскорованной, но ещё не очищенной свеклы.

Руководители некоторых районных организаций до сих пор проявляют недостаточное внимание к выполнению государственных заданий по сдаче свеклы. В Ярунжинском районе план вывозки свеклы на заготовительные пункты выполнен только на 9,8 процента. Здесь лежит на площадях не очищенная свекла на площади 260 гектаров и не вывезено очищенной свеклы шесть тысяч центнеров. В Третьяковском районе вывезено государству свеклы лишь 11,6 процента к плану, хотя на полях колхозов лежит готовой к сдаче свеклы больше семи тысяч центнеров. Однако в этих районах вывозка свеклы на заготовительные пункты не организована. Здесь все надежды возлагают на автотранспорт и почти не используют на вывозе свеклы живое тягло.

Председатели ряда свеклосеющих колхозов тормозят вывозку свеклы, не выделяют на погрузку людей. Так, в колхозах Черновского сельсовета, Зонального района, 19 автомашин Бийского сазваода больше суток простояли из-за отсутствия грузчиков. Колхоз имени Мамонтова, Алейского рай-

она, также не выделил грузчиков, и шоферы сами грузят свеклу, а председатели колхозов «Новый пахарь», имени Политотдела, Поспелихинского района, в колхозе «Совет на страже», Шиншувского района, председатель т. Цантевев возвал колхозникам десятки центнеров свеклы.

В результате беспечности отдельных руководителей свеклосеющих колхозов, на 10 декабря с колхозных полей, не вывезено 360 тысяч центнеров очищенной сахарной свеклы, кроме того, заскорованной, но не очищенной свеклы лежит на площади 2069 гектаров.

Такое положение с очисткой и вывозкой свеклы нетерпимо. Районные организации должны принять самые энергичные меры для быстрой сдачи свеклы на заготовительные пункты.

**З. НОПЕЛЕВ,**  
заместитель начальника сырьевого отдела Главсахара Министерства пищевой промышленности СССР.

# Письма из Аламбайского леспромхоза

## 1. Обозы на таежных дорогах

Северо-восточную часть Соронкинского района, до границ Кемеровской области, занимает Аламбайская государственная лесная дача. Здесь на отрогах Салаирского хребта на сотни километров километров раскинулась дремучая сибирская тайга. На территории этого лесного массива созданы два лесопрохоза: «Алтайлес» — Аламбайский и Тугуйский.

Старейший из них — Аламбайский леспрохоз. Он организован в 1924 году. Село Хмелевка, где помещается управление леспрохоза, основано в давние времена, когда ещё по Салаирскому краю бродили в поисках золота люди Демидовых, рыскали хищники-рукожестытели кабинета русских самодержцев.

Веками нетронутой стояла тайга. Не по силам было царскому самодержавию использовать её богатства. Разрабатывались, вернее хищнически уничтожались только те лесные массивы Алтая, которые находились вблизи горно-рудных заводов.

Только в годы советской власти началась промышленная разработка леса в тайге.

В Хмелевке и других притаежных селах выросли кадры лесозаготовителей. Сейчас они успешно осваивают мощную советскую технику, прибывшую в лес в результате побед сталинской пятилетки.

Ежегодно возрастали заготовки и спилы древесины. Аламбайский лес вложен в строительство многих промышленных предприятий и гражданских сооружений нашей страны. О том, какими быстрыми темпами идёт разработка лесного массива, говорят следующие цифры. Если в 1948 году здесь было заготовлено 85 тысяч кубометров леса, то к концу года цифра увеличилась до 152 тысяч кубометров. В сезон 1950 года леспрохоз набрав на стройки послевоенной сталинской пятилетки 170 тысяч кубометров древесины.

В прошлые годы лес здесь заготавливался, в основном, силами колхозов. И ныне удельный вес сезонной рабочей силы и транспорта также значителен.

На плана четвертого квартала нынешнего года и первого квартала 1950 года силами колхозов Соронкинского, Красноярского, Косихинского, Поспелихинского и Новичихинского районов в леспрохозе должно быть заготовлено и вывезено 80 тысяч кубометров леса.

Сезонную рабочую силу и транспорт здесь ожидали в конце октября. Но только 12 ноября по просёлочным дорогам к Соронкино и дальше по Тугуйскому тракту потянулись обозы лесозаготовителей. Обозы шли днём и ночью, не выходя на бранши, но заснеженным дорогам. Ишь на короткое время сезонники останавливались покормить лошадей.

Первые партии колхозных лесорубов в леспрохозе встречали торжественно. Им рассказывали об условиях работы, давали сопроводительных до документов. С прибытием новых обозов поднималось настроение у руководителей леспрохоза.

Но эта радость скоро сменилась растерянностью. С Рассынинского участка звонили: бараки засеяны, больше разместить сезонников негде. На Инкаринском участке оказались неподготовленными конюшни, избышки, сундуки. Затем посылались просьбы и с других участков: выделите сена, заварите печки-временки, срочно шлите топоры, пила, сани и т. д.

А колхозники всё прибывали, и скоро их в леспрохозе стали считать прямо-таки непрошеными гостями. В плащом-куде меньше было слышать такие разговоры!

— Бригады колхоза имени Сталина, Соронкинского района, Протопопов. Прибыли на лесозаготовку... Шесть лошадей, семь пещей, — докладывал вошедший.

— Что вы делаете! От вашего колхоза требуется всего четыре лошади и четверо пещей, — неужели вы отвечаете учёным.

— Зарезали!.. Ну куда я вас буду размахать? — ещё более откровенно заявлял главный инженер т. Малицкий.

И вот только теперь выяснилась полная неподготовленность предприятия к приёму, размещению и использованию сезонной рабочей силы.

Руководители леспрохоза знали задолго до начала сезона, сколько и из каких районов края к ним придёт рабочей силы и транспорта. Им был известен установленный правительством в этом году порядок, при котором колхозы, перевыполнившие сезонное задание, получают на свои нужды весь вывезенную сверх плана древесину. Следовательно, колхозники заранее напелывались на перевыполнение плана и, вполне естественно, нужно было готовиться к приёму гораздо большего количества людей и транспорта, чем было предусмотрено графиком. Партийная организация и хозяйственные руководители леспрохоза должны были вплотную заняться подготовкой к приёму сезонной рабочей силы ещё и потому, что колхозы наполняют репутацию своего сезонного задания.

Следовало составить детально продуманный план подготовки к осенне-зимнему сезону, не прекращая заготовок и спила, развернуть строительство и ремонт бараков, конюшен, трелевочных саней. Нужно было установить пункты и места расселения всех сезонных рабочих и возчиков, обеспечить создание им нормальных производственных, жилищных и культурно-бытовых условий. Предметом особой заботы руководителей леспрохоза должны были стать вопросы обеспечения колхозников инструментом, транспортными средствами. Требовалось строго продумать организацию труда, заблаговременно позаботиться о подготовке лесосек, разбить их на паски, о прокладке трелевочных волоков, установить продуманный технологический процесс работы в лесу.

Ничего этого не было сделано. Все подготовительные работы с самого начала были пущены на самотёк. В леспрохозе не составили графика первоочередных работ, подготовка велась неорганизованно. Рабочие, занятые на подготовке, не имели норм, начальных участков никто не контролировал, не оказывал им помощи.

Начальник планового отдела тов. Михайлов пытается объяснить неподготовленность леспрохоза недостатком рабочей силы. Но это далеко не так. Только по одному Рассынинскому участку на подготовку к сезону исправилось за три месяца (август—октябрь) свыше 77 тысяч рублей, затрачено около шести тысяч человеко-дней. Во вся беда в том, что подготовкой никто не руководил. А ведь было много руководителей. Было с кого спрашивать. Только в одном штабе леспрохоза работает шесть инженеров, два техника. На лесозаготовках имеются технологи и мастера.

Провал подготовительных работ видел и секретарь партийной организации тов. Толстошенин, но он оказался в роли стороннего наблюдателя. Теперь тов. Толстошенин всерьёз пытается свести с себя ответственность.

— Былшний директор Рытиков всё время собирался уходить с работы, поэтому не уделял внимания подготовке к сезону, — объясняет тов. Толстошенин.

Беспричинная постановка вопроса! Тов. Рытиков — член бюро партийной организации и с него можно было потребовать ответственности за подготовку к лесозаготовительному сезону. Нужно было поднять на проведение подготовительных работ всю партийную организацию, всех комсомольцев, всех кадровых рабочих. В партийной организации леспрохоза — 38 коммунистов. Это — большая сила, способная справиться с любой задачей. Но коммунисты здесь разобщены, их работой никто не руководит.

В этом большая доля вины Соронкинского райкома партии и райисполкома. Никто из руководящих работников райисполкома и райкома ВКП(б) за всё лето на участках не был.

И вот результаты такой «подготовки».

— Прибыли мы на Инкаринский участок 16 ноября, — рассказывает бригадир колхоза «Ударник», Поспелихинского района, коммунист тов. Стариков. — На участке, кроме учётника, никого не было. Опи в барак не застелены, печи не установлены. В помещении темно, холодно, неудобно. Некуда поставить и лошадей.

Колхозники Новичихинского района прибыли на вывозку леса. Так как им план заготовки не доведён, их направили на Мунгайский лесозаготовочный пункт, но здесь заготовочного леса оказалось только на пять дней работы. Сезонников не обеспечили саними, сеном для лошадей не было.

Особенно плохо с обеспечением инструментом. Половина сезонников не имеет топоров и пил. В леспрохоза бесконечным потоком идут в трест тревожные телеграммы:

— Шлите инструмент, оформляйте наряд на сено.

Кстати о сене. Для сезонного транспорта леспрохозов должен был заготовить восемь тысяч центнеров сена, а фактически его имеется всего две тысячи центнеров.

Отсутствие инструмента, сани, сена, неподготовленность лесосек вызывают массовый простой рабочей силы и транспорта. Только этим и можно объяснить, что кварталный план заготовки и вывозки древесины, рассчитанный на сезонную рабочую силу, выполнен всего лишь на двадцать процентов.

Крайне неудовлетворительно поставлена в леспрохозе массово-политическая работа. По решению бюро крайкома ВКП(б), районные организации должны были приступить к лесозаготовке своих представителей для проведения политической работы, для организации партийно-комсомольских групп. Однако таких представителей здесь до сих пор нет.

Ничего не сделали по налаживанию массово-политической работы и руководители леспрохоза. Ни на одном участке, кроме Рассынинского, нет красных уголков, библиотек, в бараках нет лозунгов, плакатов по технике безопасности.

# Выпуск авиамотористов

В Бийском городском комитете ЮСАВ состоялся очередной выпуск авиационных мотористов.

На отлично изучили программу шифер маскобината Д. Бондаков, формовщик котловоза А. Почеверин, слесарь швейной фабрики № 2 Г. Муратов, бухгалтер лесозавода И. Мартынов и другие.

Все выпускники изъяснили желание учиться в авиационных училищах.

**С. ТРУХАЧЕВ.**

# Крупные выигрыши

В течение нынешнего года Троицкая районная оперегающая касса выиграла трудящимся выигрышей на сумму 313 тысяч рублей. За это же время оплачено много крупных выигрышей. Учительница села Южарова Анна Рокора на спортивную облигацию Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР выиграла 10 тысяч рублей, Бюро Симонов на Загайновском сельсовета выиграл 5 тысяч рублей.

**М. МЕЛЕХИН,**  
заведующий районной оперегающей кассой.



### За создание единого демократического фронта на западе Германии

Выступление Макса Реймана

БЕРЛИН, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, на состоявшемся в Дюссельдорфе заседании правления компартии земли Северный Рейн-Вестфалия с большой речью выступил первый председатель коммунистической партии Германии Макс Рейман, указавший на необходимость совместных действий всех трудящихся Германии.

«Укрепление антиимпериалистического лагеря, — заявил Рейман, — нашло свое выражение в создании Германской демократической республики. Всемирно-исторические сталинские слова, обращенные к президенту и премьер-министру Германской демократической республики, показали, какое большое значение для сохранения мира в Европе имеет создание Германской демократической республики. Если немецкий народ и особенно немецкий рабочий класс осознают значение сталинских слов и включатся в этот фронт, то это будет означать крах военных планов американских империалистов. Немецкому народу, который во второй мировой войне пролил свою кровь за интересы империалистов, будет открыт путь в великое, мирное и счастливое будущее.

Англо-американские поджигатели войны особое место в своих планах отводят Западной Германии. Военному потенциалу Рурской области в Люксембургском Западном фронте придается в этих планах особое значение. Все это подтверждается созданием рурского статута, планами иностранных капиталовложений в промышленность Западной Германии и намерением создать западногерманскую наемную армию с американским вооружением и под англо-американским командованием. Ввиду той важной роли, которую отводят поджигатели войны Западной Германии, большое значение приобретает деятельность КПГ в Западной Германии и особенно в земле Северный Рейн-Вестфалия в деле организации широких народных масс для борьбы за мир».

Макс Рейман отметил, что реакция начала поход против демократических прав трудящихся. Образованное 14 августа с. г. реакционное боннское правительство отказывается даже от принятого им основного закона и пользуется диктаторскими методами. К работе в административных органах сепаратного «государства» слова привлекаются фашистские элементы. Ещё раньше КПГ заявляла, что в руках верховных комиссаров оккупационный статут является по существу конституцией Западной Германии. Тот факт, что записанные в основном законе гражданские права на деле являются только пустыми обещаниями, по-прежнему закон о безопасности оккупационных органов, изданный верховными комиссарами, но чрезвычайно ограничивает свободу слова и собрания. К тому же боннский министр внутренних дел д-р Хейнман (ХДС) разработал ряд антидемократических законопроектов, в том числе закон против политических партий, которые якобы являются «антиконституционными».

На рабочий класс и на прогрессивные слои населения Западной Германии, сказал Макс Рейман, ложится большая ответственность. От них зависит будет ли Западно-Германская борьба за демократические права трудящихся можно отвлечь лишь организованной единой борьбой социал-демократических, христианских и демократических рабочих. Единство действий

### Закрытие четвертой сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). 10 декабря закончила свою работу четвертая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

### Борьба итальянских служащих

РИМ, 10 декабря. (ТАСС). Перед лицом угрозы забастовки всех государственных служащих Италии, объявленной на 10 декабря, правительство вынуждено было пойти на уступки и принять требования, выдвинутые всеми профсоюзными государственных служащих.

Сенат принял вечером 9 декабря резолюцию, удовлетворяющую основное требование государственных служащих — распространение предусмотренных законопроектом надбавок на низший разряд государственных служащих и на нештатный персонал министерств и других государственных учреждений.

Сенатской комиссией поручено установить размер надбавок для указанных категорий. Министр казначейства Пелла от имени правительства согласился на это предложение. Комиссия обязалась представить свои законодательные акты 13 декабря.

В связи с этим решением представители всех профсоюзных организаций государственных служащих постановили отложить забастовку, назначенную на 10 декабря, в ожидании окончательного решения сената.

### Англичане сгоняют негров с земли в Кении

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» публикует письмо, полученное из Оленгеруе (Кения), авторы которого рассказывают о верзаском выселении английскими властями негров на этой территории. 11 800 негров согнаны с земли, их лагунки сожжены, а скот конфискован и убит. Теряют скот, вырываются в землю, теряют скот, вырываются в землю, теряют скот, вырываются в землю.

К письму прилагается текст приказа о выселении, изданного соответствующим английским чиновником. Он предпринимает крестьян-негров, что согласно постановлению о поселении туземцев, они обязаны в течение 14 дней покинуть район, в котором проживают.

Негры обращаются к Эттли с просьбой отменить приказ о выселении. Несколько лет тому назад, напоминает газета, подвергнувшись гонимым неграми были выселены английскими властями из другого района, их хижинки сожжены, а весь урожай конфискован для того, чтобы очистить место для белых поселенцев.

Представитель английского министерства колоний, в котором опубликована газета «Дейли уоркер» по этому вопросу, не отрицая происходящих выселений негров, но пытаясь оправдать их тем, что негры якобы самовольно поселились на земле, принадлежащей англичанам, и что они обрабатывают землю отсталыми методами. Однако в самом приказе о выселении говорится, что негры имеют право поселиться в Оленгеруе, а в письме Эттли негры заявляют: «Мы соблюдаем правильные методы обработки земли, располагаем поля террасами и применяем травосеяние».

### Застой в текстильной Турции в результате наплыва иностранных товаров

СТАМБУЛ, 10 декабря. (ТАСС). Газета «Сабих постасы» публикует заявление директора фабрики «Адалет» о причинах тяжелого состояния текстильной промышленности Стамбула. «Над рабочими текстильной промышленности, говорится в заявлении, нависла опасность безработицы. Причина этого кроется непосредственно в том, что в Турцию завезло слишком много иностранных товаров. Местный текстиль выпускается на рынок по ценам ниже себестоимости. За последние три месяца в Турцию импортировано товаров на 150 млн. дир. Мы вынуждены увольнять рабочих».

Как сообщает газета «Гедже постасы», промышленники Стамбула настаивают на ограничении импорта в целях защиты интересов национальной промышленности.

### Коммюнике Генерального штаба Народно-освободительной армии Китая

ПЕКИН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в опубликованном Генеральным штабом Народно-освободительной армии Китая коммюнике говорится, что за сентябрь и октябрь освобождены из-под иго гоминдановцев 234 уездных центра и города и выведены из строя 470 тысяч солдат гоминдановских войск.

За этот период освобождено около 3.380 тысяч квадратных километров территории с населением в 46.516 тысяч человек. В частности, полностью освобождены пять провинций — Синьцзян, Ганьсу, Нинся, Синьцзян и Суйюань. Последние две были освобождены мирным путем. Среди освобожденных городов пять провинциальных столиц — Синьцзян, Дихуа, Нинся, Гуйчжоу и Кайтоу.

Площадь освобожденной территории увеличилась до 6.834 тыс. квадратных километров, что составляет 71 процент всей территории Китая. Всего освобождено 360.590 тысяч человек населения, или 75 процентов всего населения Китая.

Из 2.009 уездных центров и городов Китая освобождены 1.470, или 73 процента всех уездных центров и городов Китая. В сентябре и октябре разгромлено 76 го-

### СПОРТ НА РИНГЕ И НА КОВРЕ

Бокс и классическая борьба приобрели среди спортсменов нашего края все большую популярность. Свидетельством этому явились проходившие в Барнауле краевые междуведомственные соревнования по боксу и классической борьбе.

Три дня 74 представителя команд профсоюзных и добровольных спортивных обществ «Спартак», «Трудовые резервы» и других демонстрировали свое мастерство. Сотни зрителей побывали за это время в спортивном зале Дома физкультуры общества «Спартак», где проводились соревнования.

С большим интересом прошли встречи боксеров Р. Ташкина («Спартак») и И. Городова (профсоюз). После первых секунд Городов уверенно атакует противника и навязывает ему жаркий бой. Он смело идет и добивает Ташкина. Ташкин — быстрый, подтянутый боец. Он умеет вырывать момент для атаки и нанести удар. Победителем вышел Ташкин.

В тяжелом весе на ринге встретились Н. Ковзин (1-я команда профсоюз) и В. Шляк (3-я команда профсоюз—АТЗ). Николай Ковзин — 19-летний мажорит Троицкого аэропорта, начал забивать боксом в прошлом году. Этот бой был экзаменом, и молодой спортсмен блестяще его выдержал.

### Открытие в Пекине конференции женщин стран Азии

ПЕКИН, 11 декабря. (ТАСС). Вчера в Пекине в торжественной обстановке открылась конференция женщин стран Азии. В конференции участвуют делегации от 15 стран Азии.

По предложению подготовительного комитета конференция избрала президиум в составе: Хо Син-ин, Дян Ин-чжоу, Ли Дэчунь, Ли Лин (Китай); Парфенова (СССР); Атапесола (Туркменская ССР); Цай Чан — заместитель председателя Международной демократической федерации женщин. Валли-Кутурбе — генеральный секретарь Международной демократической федерации женщин; Форохи (Иран); Дулмажибе (МНР); Пак Ден Ай, Лю Ин-Цен (Корея); Хо Шин (Вьетнам); Амита Деви (Индия); Аминя Ареф Хасан (Сирия).

На первом заседании председательствовала г-жа Валли-Кутурбе. Открыла конференцию, заместитель председателя Международной демократической федерации женщин и председатель Всемирной демократической федерации женщин Шай Чан заявила, что конференция женщин стран Азии созвана Международной демократической федерацией женщин, всегда глубоко сочувствовавшей страданиям угнетенных женщин колониальных и полуколониальных стран и поддерживавшей их борьбу за освобождение.

Говоря об освобождении китайской женщины в результате победы народной революции в Китае, Шай Чан сказала: «Рождаясь новой народный Китай, и китайский народ избавился от судьбы колониальных и полуколониальных оков. Китайская женщина восстала. Она не только получила равные права с мужчинами. В программе правительства нового Китая имеются осно-

вые статьи, охраняющие права и интересы женщины и детей, поскольку женщина в старом обществе подвергалась более тяжелому гнету. Эти статьи уже начали проводиться в жизнь во всех освобожденных городах и деревнях».

С докладом о работе МДФЖ выступила генеральный секретарь МДФЖ г-жа Валли-Кутурбе. «Мы счастливы, — сказала г-жа Валли-Кутурбе, — приветствовать молодую Китайскую Народную республику с ее 475-миллионным населением, которая укрепила международные связи мира. Мы гордимся приветствием представительниц героических китайских женщин. Мы видели, какое огромное участие принимают они сегодня в построении своей страны на демократической основе. Китайские женщины идут к воле жизни. В истории китайского народа и в истории всех народов Азии, еще никогда не было гнетом империализма, открывавшего новую страницу. Образование Китайской Народной республики разрушило все планы американских империалистов, которые хотели превратить Китай в свою военную базу для агрессии на Дальнем Востоке».

Валли-Кутурбе подробно остановилась на задачах женщины в борьбе за мир. Дян Ин-чжоу заявила приветственную телеграмму, полученную от председателя МДФЖ Коттон.

Конференцию приветствовали делегация левых сил и представители китайской общественности. Были отмечены также приветствия, полученные от Всемирной федерации демократической молодежи и Международной организации журналистов.

### Правящие круги США и Англии выжидают момент, чтобы включить франкистскую Испанию в Атлантический пакт

ПРАГА, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс из Лондона, еженедельник «Нью стейтсмен энд нейшн» приводит заявление американского официального лица своему корреспонденту. Это официальное лицо заявило: «Чем меньше вопрос об Испании будет обсуждаться во французской, английской и американской печати, тем лучше. Мы хотим, чтобы Испания при решении Франко присоединилась к Атлантическому пакту, но общественное мнение еще не созрело для этого. Бенин и Ачесон решили подождать, пока возрастет события, но когда придет время привлечь Франко на нашу сторону, то основная интрига в этой кампании долж-

на быть проведена Черчиллем, а когда кампания будет уже начата, то потребуется не более шести месяцев, чтобы Франко в качестве союзника присоединился к Атлантическому пакту, скажем, в начале будущего года. Для того, чтобы превратить Испанию в базу, понадобится не более двух лет. Это откровенное заявление об американской политике в отношении Испании является понятным в свете последних событий, которые подтверждают его: американские представители уже находятся во франкистской Испании и дают советы Франко, а Черчилль в своей последней речи в парламенте предложил направить посла в фашистскую Испанию».

### Краткие сообщения

\* Безработные женщины, прибывшие в Брюссель из различных промышленных районов Бельгии, устроили демонстрацию под лозунгом: «Мы хотим работы и равенства для всех».

\* В западных зонах Австрии развернулось широкое движение протеста против непрерывного снижения жизненного уровня трудящихся. По всей стране проходят митинги и демонстрации рабочих, требующих в связи с ростом цен выплаты единовременного пособия.

\* Экспорт Западной Германии, составивший в сентябре 93 миллиона долларов, уменьшился до 74,6 миллиона долларов в октябре в результате девальвации валют в странах Западной Европы. Почти 50 процентов экспорта Западной Германии состоит из сырья.

### КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ.

14 декабря — СВЕТИТ, ДА НЕ ГРЕЕТ.  
15 декабря — МАШЕНЬКА.  
16 декабря — СВЕТИТ, ДА НЕ ГРЕЕТ.  
17 декабря — МАШЕНЬКА.  
18 декабря — утром и вечером. МАШЕНЬКА.  
Начало в 8 ч. 30 м. вечера.  
Касса открыта с 2-х ч. дня.

Кинотеатр «РОДИНА». Историко-художественный фильм АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ. Сессия: в 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 и 10 ч. 45 м. вечера.

Кинотеатр «ОКТАБРЕ». Новый художественный фильм Музыкальная комедия СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА. Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра. По заявкам коллективов высылается удостоверение.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Художественный фильм БЕЗ ВИН ВИНОВАТЫЕ. Сессия: в 12-30, 2-30, 4-30, 6-30 и 10 ч. 30 м. вечера.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ: В авторемонтно-мастерские строительств-31 на постоянную работу — слесари, токари, фрезеровщики, шлифовальщики, газосварщики, электрики, молотобойцы. Обращаться: гор. Барнаул, ул. Партизанская, 203.

В техснаб треста «Алтайлес» — рабочие на автомашину. Обращаться: ул. Малая Оловяная, 23.

### СПОРТ НА РИНГЕ И НА КОВРЕ

Бокс и классическая борьба приобрели среди спортсменов нашего края все большую популярность. Свидетельством этому явились проходившие в Барнауле краевые междуведомственные соревнования по боксу и классической борьбе.

Три дня 74 представителя команд профсоюзных и добровольных спортивных обществ «Спартак», «Трудовые резервы» и других демонстрировали свое мастерство. Сотни зрителей побывали за это время в спортивном зале Дома физкультуры общества «Спартак», где проводились соревнования.

С большим интересом прошли встречи боксеров Р. Ташкина («Спартак») и И. Городова (профсоюз). После первых секунд Городов уверенно атакует противника и навязывает ему жаркий бой. Он смело идет и добивает Ташкина. Ташкин — быстрый, подтянутый боец. Он умеет вырывать момент для атаки и нанести удар. Победителем вышел Ташкин.

В тяжелом весе на ринге встретились Н. Ковзин (1-я команда профсоюз) и В. Шляк (3-я команда профсоюз—АТЗ). Николай Ковзин — 19-летний мажорит Троицкого аэропорта, начал забивать боксом в прошлом году. Этот бой был экзаменом, и молодой спортсмен блестяще его выдержал.

### Открытие в Пекине конференции женщин стран Азии

ПЕКИН, 11 декабря. (ТАСС). Вчера в Пекине в торжественной обстановке открылась конференция женщин стран Азии. В конференции участвуют делегации от 15 стран Азии.

По предложению подготовительного комитета конференция избрала президиум в составе: Хо Син-ин, Дян Ин-чжоу, Ли Дэчунь, Ли Лин (Китай); Парфенова (СССР); Атапесола (Туркменская ССР); Цай Чан — заместитель председателя Международной демократической федерации женщин. Валли-Кутурбе — генеральный секретарь Международной демократической федерации женщин; Форохи (Иран); Дулмажибе (МНР); Пак Ден Ай, Лю Ин-Цен (Корея); Хо Шин (Вьетнам); Амита Деви (Индия); Аминя Ареф Хасан (Сирия).

На первом заседании председательствовала г-жа Валли-Кутурбе. Открыла конференцию, заместитель председателя Международной демократической федерации женщин и председатель Всемирной демократической федерации женщин Шай Чан заявила, что конференция женщин стран Азии созвана Международной демократической федерацией женщин, всегда глубоко сочувствовавшей страданиям угнетенных женщин колониальных и полуколониальных стран и поддерживавшей их борьбу за освобождение.

Говоря об освобождении китайской женщины в результате победы народной революции в Китае, Шай Чан сказала: «Рождаясь новой народный Китай, и китайский народ избавился от судьбы колониальных и полуколониальных оков. Китайская женщина восстала. Она не только получила равные права с мужчинами. В программе правительства нового Китая имеются осно-

### Зимний спортивный сезон в училищах и школах ФЗО

Довольно готовились в зимнем спортивном сезоне училища и школы ФЗО нашего края. Задождо до первого снега был отремонтирован и приведен в порядок имеющийся зимний инвентарь — лыжи, коньки, лыжные ботинки, обувь и т. д. Краевой совет добровольного общества «Трудовые резервы» приобрел 390 пар лыж, обувь и т. д. Кроме этого, было организовано изготовление инвентаря своими силами. Так, учащиеся трехлетнего училища № 12 сделали 50 пар коньков, 25 пар ботинок. Специально ремесленное училище № 1 также изготовило 50 пар коньков и другой спортивный инвентарь.

Особенно большую любовь учащихся к лыжам приобретает конькобежный спорт. В двух училищах Барнаула залиты собственные катки. Открытие зимнего спортивного сезона выдвинуло в ярух демократии спортивные достижения учащихся и лыжные соревнования, массовые походы на лыжах, спортивные игры и состязания. Оживилась работа спортивных секций. Представители «Трудовых резервов» приняли участие в эстафете на приз газеты «Алтайская правда».

Наш самый зимний спортивный сезон учащиеся училищ и школ ФЗО ознаменуют новыми спортивными достижениями по всем видам спорта.

А. СТОЛЯРОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

13 декабря, в 7 ч. 30 мин. вечера, в гортаржанине для пропагандистов комсомольских политкружков будет прочтена лекция на тему: «Партия большевиков — руководящая и направляющая сила советского общества».

Лектор тов. Добросердова.

Ответственный редактор С. Т. ГУСЕВ.

### Демонстрация инвалидов войны в Париже

ПАРИЖ, 11 декабря. (ТАСС). Вчера в Париже состоялась демонстрация инвалидов двух войн. К ним присоединились члены ассоциаций вдов, сирот и родственников — жертв двух войн, а также ряд других организаций бывших участников войны.

Участники демонстрации требовали перестроения пенсий, размеры которых совершенно не соответствуют стоимости жизни, и установления постоянного соотношения между пенсиями и окладами государственных служащих.

Принимая участие представители инвалидов войны, премьер-министр Бидо не дал по этому поводу никакого обещания.

Демонстрация проходила также под лозунгом борьбы за мир.

### Бесчинства американских и английских военнослужащих в Берлине

ПИСЬМА ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА КОТИКОВА КОМАНДАНТАМ АМЕРИКАНСКОГО И БРИТАНСКОГО СЕКТОРОВ БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 10 декабря. (ТАСС). 7 декабря представитель Советской контрольной комиссии в Берлине генерал-майор А. Котиков отправил письма командантам американского сектора генерал-майору Тэлвору и команданту британского сектора Борну, в которых выразил протест против бесчинств американских и английских военнослужащих на территории советского сектора Берлина.

24 ноября 1949 года в 17 часов 30 минут в советском секторе Берлина, вблизи вокзала Фридрихштрассе, были задержаны 3 военнослужащих 18-го взвода американской военной полиции: Киз Теодор — военный номер 1834321, Стаффил Джон — военный номер 15267577 и Лин Томас.

Вышеуказанные американские военнослужащие устроили дебош на улице и избili немецкого гражданина Демачковски Якоба, пусти в ход ножи и кинжалы. Прибывший на место происшествия советский дежурный офицер задержал Киза, Стаффилла и Лина. Советская комендантура передала их американским властям.

29 ноября с. г. в 3 часа ночи четыре британских солдата, находясь в советском секторе, напали на проходившего немецкого гражданина и избili его. Затем эти же солдаты напали на Лейпцигштрассе, остановились у одного из магазинов и избili камнями сторожа этого магазина.

Несмотря на вмешательство немецкой полиции и проходивших граждан, британские военнослужащие не прекратили своих бесчинств и сорвали несколько флагов Германской демократической республики. Прибывший на место происшествия советский патруль задержал одного из британских военнослужащих — солдата Хельмса Вильяма Резе, который затем был передан британским властям.

Генерал-майор Котиков потребовал наказания виновных и принятия необходимых мер, чтобы в будущем подобные случаи не повторялись.

Генерал Эйзенхауэр заявил: «Наша страна, будучи объединенной, может господствовать над миром».



Практика показала, что такие попытки обычно кончатся самоубийством.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15-48, отв. секретарь 18-12, партийный и отдел пропаганды 4-71, промышленно-транспортный 3-08, отдел информации 8-30, сельскохозяйственный 18-22, отдел писем трудящихся 15-84, отдел советского строительства и отдела культуры и быта 15-02, зам. управляющего издательством 7-34, междугородный 17-78, бухгалтерия 17-02, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, отдел кадров 16-71, проездная 21-39.